



ЗАРЯ ВОСТОКА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ზარი ვოსტოკა
საბჭოთა კავშირის
მედიამატარებელი
გაზეთი საქართველოს
საბჭოთა რესპუბლიკის
საბჭოთა რესპუბლიკის
საბჭოთა რესპუბლიკის

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С ЮНЯ 1922 ГОДА

Орган ЦК КП Грузии, Верховного Совета Грузинской ССР
и Совета Министров Грузинской ССР

№ 302 (14455) • ЧЕТВЕРГ, 28 ДЕКАБРЯ 1972 ГОДА • Цена 2 коп.

Трудовые подарки Родине

Грузинская ССР выполнила народнохозяйственный план продажи государству цитрусовых плодов

Цитрусоводы Грузии выполнили план заготовки цитрусовых плодов. На заготовительные пункты поступила 41 тысяча тонн мандаринов и апельсинов, или 120 процентов к плану. В союзный фонд поставлено свыше 33 тысяч тонн плодов.

Закупки цитрусовых продолжаются. (ТАСС).



Обязательство перевыполнено

Коллективы промышленных предприятий Кутаиси, соединившись с трудящимися Ленинка и Кировграда, обязались выполнить годовой план к 25 декабря. Они перевыполнили взятые обязательства и еще на три дня опередили время.

Особенно отличились коллективы автозавода имени Орджоникидзе, тракторного, стеклотарного, литонного заводов и других предприятий города. (ГрузИИФОРМ).

Есть годовой план

Коллектив Гагрского рыбозавода, став на юбилейную трудовую вахту в честь 50-летия образования СССР, досрочно выполнил годовой план выпуска и реализации продукции. Досрочно завершили программу второго года пятилетки и сейчас трудятся с счет 1973 года члены бригад, возглавляемые М. Бокучава, М. Гордзенами и В. Велигодзе. Коллектив предприятия решил до конца года выпустить и реализовать дополнительно к плану на 70 тысяч рублей продукции и получить еще 30 тысяч рублей сверхплановой прибыли.

Четвертая сессия Верховного Совета РСФСР

В Большом Кремлевском дворце 25 декабря началась работа четвертой сессии Верховного Совета РСФСР восьмого созыва.

Горячими, долго пожелавшими аплодисментами депутаты и гости встретили товарищей Л. И. Брежнева, Г. И. Воронова, В. В. Гришина, А. П. Кирилленко, А. И. Косыгина, Ф. Д. Кулакова, А. Я. Пельше, Д. С. Подкопаева, М. А. Сухова, А. Н. Шелестина, П. Е. Шелеста, П. П. Демичева, Б. Н. Пономарева, М. С. Солоненко, Д. Ф. Устинова, В. И. Долгих, И. В. Каштанова.

Сессия рассматривает вопросы: о Государственном плане развития народного хозяйства РСФСР на 1973 год; о Государственном бюджете РСФСР на 1973 год; о выполнении Государственного бюджета РСФСР за 1971 год; об избрании Верховного суда РСФСР; об утверждении Указов Президиума Верховного Совета РСФСР.

С докладом о Государственном плане развития народного хозяйства РСФСР на 1973 год выступил заместитель Председателя Совета Министров РСФСР, председатель Госплана республики депутат К. М. Герасимов.

С докладом о Государственном бюджете РСФСР на 1973 год и об исполнении Государственного бюджета за 1971 год выступил министр финансов республики депутат И. И. Фадеев.

С докладом о Государственном плане развития народного хозяйства РСФСР на 1973 год выступил заместитель Председателя Совета Министров РСФСР, председатель Госплана республики депутат К. М. Герасимов.

С докладом о Государственном бюджете РСФСР на 1973 год и об исполнении Государственного бюджета за 1971 год выступил министр финансов республики депутат И. И. Фадеев.

26 декабря в Большом Кремлевском дворце продолжалась

работу четвертая сессия Верховного Совета РСФСР. На ней обсуждались доклады о Государственном плане развития народного хозяйства РСФСР на 1973 год, а также о Государственном бюджете на 1973 год и об исполнении Государственного бюджета за 1971 год.

Депутаты и гости продолжали аплодисментами встречали товарищей Л. И. Воронова, В. В. Гришина, А. П. Кирилленко, Ф. Д. Кулакова, А. Я. Пельше, М. А. Сухова, А. Н. Шелестина, П. Е. Шелеста, П. П. Демичева, Б. Н. Пономарева, М. С. Солоненко, Д. Ф. Устинова, В. И. Долгих, И. В. Каштанова.

На сессии принят Закон о Государственном плане развития народного хозяйства РСФСР на 1973 год. Принят также Закон о Государственном бюджете РСФСР на 1973 год и постановление об утверждении отчета об исполнении Государственного бюджета Российской Федерации за 1971 год. Доходы и расходы бюджета на 1973 год с учетом внесенных изменений и поправки утверждены в сумме 45.313.072 тысяч рублей.

По докладу Председателя Президиума Верховного Совета РСФСР М. А. Яснова депутаты утвердили состав Верховного суда РСФСР. Председателем Верховного суда Российской Федерации избран А. К. Орлов.

Верховный Совет утвердил Указы Президиума Верховного Совета республики, прилагаемые к сессии. (ТАСС).

Вручение ордена Октябрьской Революции Халеду Багдашу

25 декабря в Кремле состоялось вручение ордена Октябрьской Революции Генеральному секретарю ЦК Сирийской коммунистической партии Халеду Багдашу, награжденному за заслуги перед коммунистическим движением, активное участие в антиимпериалистической национальной — освободительной борьбе, большой вклад в укрепление дружбы между советским и сирийским народами и в связи с шестидесятилетием со дня рождения.

Заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР М. А. Яснов тепло поздравил юбиляра, пожелал ему крепкого здоровья и успехов в борьбе за интересы трудового народа.

Выступивший с ответным словом Халед Багдаш выразил благодарность за высокую оценку его деятельности. При вручении ордена Халеду Багдашу присутствовали секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. П. Георгадзе, председатель Центральной ревизионной комиссии КПСС Р. Ф. Сизов, заместитель заведующего Международным отделом ЦК КПСС Р. А. Ульяновский. (ТАСС).



Тбилиси, 27 декабря 1972 года. Заседание четвертой сессии Верховного Совета Грузинской ССР восьмого созыва.

Фото М. Кавришвили и В. Гизбурга.

В ЕДИНОМ СТРОЮ СОВЕТСКИХ РЕСПУБЛИК — К ОБЩЕЙ ЦЕЛИ

Четвертая сессия Верховного Совета Грузинской ССР восьмого созыва

УТRENНЕЕ ЗАСЕДАНИЕ 27 ДЕКАБРЯ

В дни празднования большой исторической даты — 50-летия образования Союза Советских Социалистических Республик начинается работа четвертой сессии Верховного Совета Грузинской ССР восьмого созыва.

40 часов утра 27 декабря. Полномочные представители народа занимают места в зале заседаний Верховного Совета Грузинской ССР.

За столом председатели — Председатель Верховного Совета Грузинской ССР депутат И. В. Абашидзе, заместители председатели депутаты В. Н. Григалашвили, Ш. М. Шакия, Д. А. Ховерганидзе, А. К. Хугаев.

В правительственных ложах — товарищи П. Г. Пшавишви, М. А. Гутташвили, Г. Д. Динашвили, Г. С. Ломенко, А. И. Исаири, Ш. Д. Квициани, З. А. Натаридзе, Ш. Н. Чабукидзе, А. Н. Чуркин, Э. А. Шенаридзе, О. Е. Черкезя, Т. И. Мосашвили, Д. И. Пагашвили, члены Президиума Верховного Совета и члены правительства Грузинской ССР.

Сессия открывает Председатель Верховного Совета Грузинской ССР депутат И. В. Абашидзе.

Верховный Совет заслушал доклад заместителя председателя мандатной комиссии депутата Д. Д. Магалашвили о проверке мандатной комиссией полномочий вновь избранных депутатов Верховного Совета Грузинской ССР взамен выбывших депутатов.

Верховный Совет Грузинской ССР постановил: «Признать полномочия депутатов Верховного Совета Грузинской ССР Зурба Александровича Натаридзе, избранного 18 июля 1972 года по Самгорскому избирательному округу № 72 Гардабанского района, и Константина Еремеевича Кетладзе, избранного 19 ноября 1972 года по Ликанскому избирательному округу № 8 г. Тбилиси».

Утверждается повестка дня работы сессии. В повестку дня включаются следующие вопросы:

- 1. О Государственном плане развития народного хозяйства Грузинской ССР на 1973 год.
- 2. О Государственном бюджете Грузинской ССР на 1973 год и об исполнении Государственного бюджета Грузинской ССР за 1971 год.
- 3. Об избрании Верховного суда Грузинской ССР.
- 4. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета Грузинской ССР.

Утверждается порядок работы сессии.

Депутаты приступают к рассмотрению первого вопроса повестки дня. Слово для доклада «О Государственном плане развития народного хозяйства Грузинской ССР на 1973 год» предоставляет заместителю Председателя Совета Министров Грузинской ССР, председателю Госплана Грузинской ССР депутату Е. М. Джанашидзе.

С докладом по второму вопросу повестки дня — «О Государственном бюджете Грузинской ССР на 1973 год и об исполнении Государственного бюджета Грузинской ССР за 1971 год» выступает министр финансов Грузинской ССР депутат И. В. Абашидзе.

В речи министр финансов Грузинской ССР депутат И. В. Абашидзе отметил, что в 1971 году Грузинская ССР успешно выполнила план и перевыполнила обязательства перед государством. Он сообщил о выполнении государственного бюджета с перевыполнением на 11,2 процента к плану. Все задачи выпущены на уровне высшей и первой категории качества, а четверть из них превзошен государственный Знак качества.

За достижения высоких показателей во Всесоюзном социальном соревновании в честь 50-летия образования СССР коллектив комбината награжден Юбилейным почетным знаком ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС.

1971 год выступил министр финансов Грузинской ССР депутат И. В. Абашидзе.

Объявляется перерыв. После перерыва председательствует заместитель Председателя Верховного Совета Грузинской ССР депутат Л. А. Ховерганидзе.

Депутаты заслушали доклад планово-бюджетной и отраслевых комиссий Верховного Совета Грузинской ССР «О Государственном плане развития народного хозяйства Грузинской ССР на 1973 год», «О Государственном бюджете Грузинской ССР на 1973 год» и об исполнении Государственного бюджета Грузинской ССР за 1971 год», с которым выступил заместитель председателя планово-бюджетной комиссии депутат Д. В. Гелашвили.

По докладу и содокладу развернулись прения. В прениях выступили депутаты: В. Г. Гигибери (Квицхетишский избирательный округ, Кахетинский район), С. Т. Ригава (Т. Тбилиси), Н. А. Лакия (Грустаевский избирательный округ, Т. Потий), И. В. Думбадзе (Орбелакский избирательный округ, Цахурский район), О. Ш. Суладзе (Металлургов избирательный округ, г. Гуртани).

Выступления депутатов интересны и содержательны. При всем многообразии затронутых в них вопросов есть в этих выступлениях нечто общее. Избранный народ отмечает, что трудящиеся республики исполнили решения самоотверженным трудом обеспечить успешное выполнение новых задач хозяйственного и культурного строительства в третьем году девятой пятилетки.

Развернувшись в ходе подготовки к пятидесятилетнему образованию СССР социалистическое соревнование стало источником всенародным. Подвоя итоги проделанной работы и отмечая достигнутые успехи выходящие вместе с тем подробно останавливаясь на недостатках и деятельности различных министерств и ведомств, местных советских органов. Анализируя результаты деятельности в истекшем году, депутаты подчеркивали, что успехи могли быть более оптимистичными, если бы все заводы, фабрики, стройки, предприятия сельского хозяйства справились с выполнением своих плановых заданий. В этой связи особенно остро была поставлена проблема о необходимости всемерного укрепления государственной и трудовой дисциплины, повышения ответственности руководителей и каждого работника за порученное дело.

В замечаниях и практических предложениях депутатов звучит большая забота об интересах государства, о благе трудящихся.

В выступлениях подробно комментируется план развития народного хозяйства и бюджет республики на предстоящий год, отмечается, что план и бюджет на третий год пятилетия являются новым вкладом в дело дальнейшего подъема экономики и культуры, повышения жизненного уровня трудящихся.

На этом утреннее заседание четвертой сессии Верховного Совета Грузинской ССР восьмого созыва объявляется закрытым. (ГрузИИФОРМ).

ВЕЧЕРНЕЕ ЗАСЕДАНИЕ 27 ДЕКАБРЯ

В 16 часов депутаты вновь заполнили зал заседаний Верховного Совета Грузинской ССР. Началось вечернее заседание четвертой сессии Верховного Совета Грузинской ССР восьмого созыва. Председательствует заместитель Председателя Верховного Совета Грузинской ССР депутат Ш. М. Шакия.

Депутаты продолжили обсуждение докладов «О Государственном плане развития народного хозяйства Грузинской ССР на 1973 год», «О Государственном бюджете Грузинской ССР на 1973 год» и об исполнении Государственного бюджета за 1971 год, а также содоклада по первым двум вопросам повестки дня.

В прениях приняли участие депутаты С. В. Дуришидзе (Болниевский избирательный округ, Водянский район), Л. О. Ривадзе (Дюкновский избирательный округ, Хулобийский район), Г. И. Бессеев (Цхивальский сельский избирательный округ, Цхивальский район), А. А. Кудренко (Мерквладзский избирательный округ, Первомайский район, г. Тбилиси), А. В. Хурдзе (Бахский избирательный округ, Махарадзевский район), М. И. Сулашвили (Курделаурский избирательный округ, Телавский район), Д. А. Ноадез (Виставский избирательный округ, Хахурский район), Р. Ф. Вистухина (Мангисский избирательный округ, Тетричкарский район).

Дальнейший быстрый рост производства во всех отраслях народного хозяйства является непременным условием реализации хозяйственно-политических задач, поставленных народнохозяйственным планом. Именно поэтому, горячо одобряя представленные на рассмотрение сессии проекты народнохозяйственного плана и бюджета республики на будущий год, депутаты уделяли важное место в своих выступлениях таким существенным вопросам, как повышение эффективности производства и производительности труда, всемерное использование резервов производства, улучшение качества выпускаемых изделий, ускорение научно-технического прогресса, реконструкции и строительство объектов производственного назначения.

Они призвали объявить решительную борьбу бесхозяйственности, нерасторопности, заковидному подходу к проблемам развития отдельных отраслей народного хозяйства, обеспечить более четкую работу плановых органов и снабженческих организаций, со всей полнотой использовать большие возможности новых методов хозяйствования.

Цифры плана развития народного хозяйства отражают реальные формы в виде товаров и других ценностей на местах — заводах, фабриках. Поэтому, указывая депутаты, необходимо добиваться неуклонного выполнения плановых заданий каждым предприятием, каждой отраслью народного хозяйства. Государственный план — это закон, подлежащий неукоснительному исполнению.

Вечернее заседание четвертой сессии Верховного Совета Грузинской ССР восьмого созыва объявляется закрытым. 28 декабря сессия продолжает работу. (ГрузИИФОРМ).

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СОЮЗА ССР

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР рассмотрели предложения комитетов по Ленинским и Государственным премиям СССР, постановили передать на рассмотрение работ, выдвигаемых на соискание Ленинских и Государственных премий СССР в области теории и истории литературы, искусства и архитектуры, изданных по Ленинским и Государственным премиям СССР в области науки и техники в Комитет по Ленинским и Государственным премиям СССР в области литературы, искусства и архитектуры.

Количество премий, выданных Комитету по Ленинским и Государственным премиям СССР в области литературы, искусства и архитектуры, увеличивается на две Государственные премии СССР.

Этим же постановлением в состав Комитета по Ленинским и Государственным премиям СССР в области литературы, искусства и архитектуры включены: академик наук СССР, доктор исторических наук, профессор В. А. Ващенко; кандидат наук СССР, доктор исторических наук, профессор В. Е. Маслова; доктор исторических наук, профессор В. А. Ващенко; кандидат наук СССР, доктор исторических наук, профессор В. Е. Маслова; доктор исторических наук, профессор В. А. Ващенко; кандидат наук СССР, доктор исторических наук, профессор В. Е. Маслова.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

коллектива ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени Ореховского хлопчатобумажного комбината имени К. И. Николаевой Московской области на 1973 год

Претворяя в жизнь исторические решения XXIV съезда КПСС, рабочие, инженерно-технические работники и служащие комбината успешно выполнили социалистические обязательства, принятые в честь 50-летия образования Союза Советских Социалистических Республик. Сверх плановых заданий первых двух лет пятилетки выработано 872 тонны пряжи, 219 тысяч метров готовых тканей, 4,3 миллиона катушек ниток, а всего продукция на 705 тысяч рублей. Производительность труда повышена на 13,2 процента против 11,2 процента к плану. Все ткани выпущены на уровне высшей и первой категории качества, а четверть из них превзошен государственный Знак качества.

Хорошо понимая, что наступающий 1973 год является решающим годом пятилетки, коллектив комбината, продолжая славные традиции ветеранов труда и новаторов текстильного производства, принимает на себя следующие социалистические обязательства:

Хорошо понимая, что наступающий 1973 год является решающим годом пятилетки, коллектив комбината, продолжая славные традиции ветеранов труда и новаторов текстильного производства, принимает на себя следующие социалистические обязательства:

28 декабря выполнено плановых заданий третьего года пятилетки, выработано сверх плана 212 тонн пряжи, 311 тысяч метров готовых тканей, 700 тысяч катушек ниток;

осуществить комплекс мер по улучшению качества и ассортимента продукции с тем, чтобы полнее удовлетворить все возрастающие потребности населения в высококачественных тканях. Увеличить выпуск тканей на уровне лучших отечественных и зарубежных образцов в 1,5 раза, с новыми видами отделок, улучшающими их потребительские свойства, — не менее 30 процентов от общего выпуска;

освоить проектные мощности установочных в 1972 году пряжных машин на 9 месяцев и ткацких станков на полгода раньше нормативных сроков, установить на предприятиях комбината 1020 единиц нового и модернизированного оборудования, повысить производительность ткацкой фабрики № 2 и одежную фабрику, за счет чего высвободить для использования на других участках производства 700 человек, повысить производительность труда за год на 7,3 процента против 5,8 процента к плану;

путем экономии и бережливости на каждом рабочем месте, совершенствования и упрощения хозяйственного расчета, внедрения прогрессивных норм расхода сырья и материалов экономить против плановых норм: хлопчат — 250 тонн, пряжи — 400 тонн, электроэнергию — 1 миллион киловатт-часов, угля — 600 тонн. За счет осуществления мероприятий по научной организации труда и рационализации трудовых процессов, получить экономии в сумме 900 тысяч рублей.

Улучшить экономическую подготовку кадров, в экономических семинарах, кружках и школах коммунистического труда обучить 6.400 человек.

На всех фабриках комбината продолжит работу по улучшению условий труда, внедрению пром вышленной эстетики. Реконструировать и оборудовать вновь 53 вышленные установки, установить 2.330 стиральных машин, создать в производственных цехах корпус предприятий 15 уголков отдыха для рабочих, построить дополнительно столовую и два буфета, организовать два пункта бытового обслуживания.

В целях создания благоприятных условий для отдыха трудящихся организовать на базе пионерских лагерей зимний дом отдыха вышлого дня, расширить санаторий-профилакторий и туристскую базу, создать 5 баз отдыха в микрорайонах, подготовить не менее 1.500 значков ГТО всех ступеней.

Мы вызываем на социалистическое соревнование коллектив ордена Ленина и ордена Октябрьской Революции Глуховского хлопчатобумажного комбината имени В. И. Ленина.

Мы заверяем Центральный Комитет Коммунистической партии и Советское правительство, что отдалим все знания и опыт для выполнения принятых обязательств, и призываем коллектив предприятия легкой промышленности развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение плановых заданий 1973 года, всемерное расширение ассортимента и улучшение качества товаров народного потребления.

Обязательства сформулированы и приняты на собраниях рабочих, инженерно-технических работников и служащих комбината.

ЧЕТВЕРТАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР Восьмого созыва

О ГОСУДАРСТВЕННОМ ПЛАНЕ РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА ГРУЗИНСКОЙ ССР НА 1973 ГОД

ОКОНЧАНИЕ

В результате концентрации капитальных вложений на пусковых объектах план предусматривает значительное сокращение незавершенного строительства. Если к концу 1972 года объем незавершенного строительства в общем объеме капитальных вложений составил 71 процент, то к 1 января 1973 года этот показатель уменьшится до 66 процентов.

Необходимо приложить все усилия к тому, чтобы объекты, предусмотренные планом, были обеспечены соответствующей технической и проектной документацией.

Капитальные вложения на весь комплекс сельскохозяйственных работ составят до 275 млн. рублей и по сравнению с планом текущего года возрастут более чем на 14 процентов.

Большая часть капитальных вложений будет использована на осуществление ирригационных и мелиоративных работ, что обеспечит ввод в эксплуатацию 13 тыс. гектаров орошаемых и 8,4 тыс. гектаров осушенных земель. Будет продолжено строительство Верхне-Алазанского оросительного канала, водохранилища на реке Патара-Лиахви, Тедзаской ирригационной системы и других важных объектов.

Большие объемы работ будут выполнены по борьбе с эрозией почвы.

Предусмотрено строительство трех животноводческих комплексов и новых птицеводческих ферм, а также расширение действующих фабрик.

Предусмотрено окончание строительства завода товарного бетона в Грма-Геле, ввод в действие дополнительных мощностей по выпуску стеновых материалов в объеме 30 млн. условных кирпичей, 40 тыс. куб. метров сборных железобетонных конструкций и 300 тыс. куб. метров inertных материалов.

Будут пущены на полную мощность Хашурская галантерейная фабрика, Шугаверское шерстемоечное предприятие, Кутанская швейная фабрика. Начнется строительство Зугдидского фармацевто-фарфорного завода.

Будут сданы в эксплуатацию новые мощности по первичной переработке винограда производственностью 24 тыс. тонн в сезон, предприятие по розливу вина мощностью 600 тыс. декалитров, а также дополнительные мощности по производству пива, безалкогольных напитков и кондитерских изделий. Войдет в строй также Горбийский мелькомбинат.

В области транспорта и связи проектом плана предусмотрено строительство магистральных автомобильных дорог протяженностью 98 км.

Будут расширены водопроводы в Цакая, Болниси, Зугдиди, Ахалинги и Мачокиси. Продолжится строительство канализационных сооружений в Тбилиси, Икалтурго, Сухуми, Вагуми, Боржоме, Хашури, Поти, Гагра и т. д.

Будут продолжены работы по укреплению берега Черного моря. Расширится сеть подачи природного газа и теплоты, троллейбусные линии.

Большое внимание уделяется также строительству учреждений просвещения, культуры здравоохранения и научных учреждений.

В эксплуатацию будут сданы средние образовательные школы на 26 тыс. учащихся, дошкольные детские учреждения на 3 тыс. детей, средние специальные учебные заведения более чем на 9 тыс. учащихся и профессионально-технические училища на 1.600 учащихся.

Встанут в строй новые больницы на 1.830 коек, закончатся строительство лабораторных корпусов научно-исследовательских институтов терапии и кардиологии и т. д.

В будущем году будут сданы в эксплуатацию 17 зданий сельсоветов и 7 городских и районных Советов.

Для выполнения этой большой программы строительства заказчики и подрядные организации должны принять все меры к тому, чтобы в первую очередь устранить серьезные недостатки, о которых я упоминал выше, резко улучшить технико-экономические показатели, обеспечить своевременный ввод производственных мощностей и основных фондов, снизить стоимость и улучшить качество строительства.

Технический прогресс

Товарищи депутаты! Одним из важнейших условий повышения эффективности общественного производства является внедрение достижений науки и техники во всех отраслях народного хозяйства.

Представленный проект плана предусматривает внедрение в 1973 году в целом ряде отраслей народного хозяйства передовой технологии, механизацию и автоматизацию производственных процессов и научной организации труда.

Будут осуществлены работы по внедрению нового технологического оборудования, поточно-механизированных, автоматических и полупоточно-механизированных линий и комплексной механизации. Аналогичные работы будут выполнены в сфере торговли и бытового обслуживания населения.

Вопросы труда и кадров. В хозяйствах республиканского подчинения численность рабочих и служащих увеличится до 837 тыс. человек, или на 3 процента. (Кроме работников торговли и общественного питания, строительных и проектных организаций).

Производительность труда повысится на 5,4 процента и на основе ее повышения будет получено 70 процентов

Объем геолого-разведочных работ составит более 22 млн. рублей. Будут проведены значительные работы на поисковых и прейскурантных участках, а также по установлению окончательных запасов газа в прилегающих к Тбилиси районах. Грузинское производственное геологическое управление должно таким образом организовать работу, чтобы выделяемые государством средства окупались полностью и эффективно.

По линии связи предусмотрено автоматизация междугородней телефонной связи. В народном хозяйстве будут внедрены автоматизированные системы плановых расчетов.

Вместе с тем следует отметить, что из года в год не выполняются планы внедрения новой техники.

Министерства и ведомства, не выполняющие плановых заданий по внедрению новой техники, подвергнутся серьезной критике на ноябрьском пленуме Центрального Комитета Компартии Грузии, и надо полагать, сделают соответствующие выводы и обеспечат выполнение планов внедрения новой техники.

Увеличатся работы по озроению площадей, выполняемые поливальными машинами и установками.

Особое большое внимание будет уделено комплекс-

Низка производительность труда работников, занятых в совхозах.

В 1973 году предусматривается рост производительности труда по сравнению с ожидаемым выполнением текущего года.

Повышение уровня жизни народа

Товарищи депутаты! Представленный на ваше рассмотрение план развития народного хозяйства на 1973 год предусматривает целый ряд мероприятий, цель которых дальнейшее повышение материального и культурного уровня жизни советского народа.

В 1973 году предусматривается повышение средней заработной платы рабочих и служащих на 5,2 процента, общественных фондов потребления возрастут на 7,1 процента. Реальные доходы в расчете на душу населения повысятся на 4,4 процента.

В 1973 году объем розничного товарооборота повысится на 7 процентов, в том числе потребительской кооперации — на 8,3 процента.

Увеличится выпуск всех продовольственных и непродовольственных товаров.

Также значительно возрастет (на 14,5 процента) бытовое обслуживание населения, в том числе на селе более чем на 22 процента.

По линии республиканских и союзно-республиканских министерств и местных Советов будут сданы в эксплуатацию жилые дома общей площадью 807 тыс. кв. метров, или на 6,7 процента больше, чем в 1972 году, в том числе по линии жилищной кооперации — 219 тыс. кв. метров.

Проектом плана предусмотрено дальнейшее развитие народного образования, здра-

вования и отдыха трудящихся, расширение сети культурно-образовательных учреждений.

Конингент детей в детских дошкольных учреждениях в целом по республике предусмотрен до 128 тысяч, число учащихся в среднеобразовательных школах составит до 1 миллиона.

Сокращается число учащихся второй смены общеобразовательных школ. Подготовки специалистов с высшим и средним специальным образованием предусмотрена в основном по тем специальностям, которые соответствуют требованиям технического прогресса и потребностям народного хозяйства.

Принем студентов в высшие учебные заведения увеличится на 4,3 процента, на дневные отделения — на 5,2 процента, учащихся в средние специальные учебные заведения будет принято 17 тыс. человек.

Расширится сеть массовых библиотек, клубов, кинотеатров, увеличится выпуск журналов и газет.

Обеспеченность населения бытовыми приборами в расчете на 10 тыс. человек к концу 1973 года составит 97,7 койки.

В проекте плана предусмотрено дальнейшее улучшение всех видов коммунального обслуживания населения. Поддача воды в городах и районных центрах респуб-

лики возрастет по сравнению с пятилеткой на 9 млн. куб. метров и ее потребление в будущем году составит более 374 млн. куб. метров.

Городской электротранспорт перевозит в 1973 году пассажиров на 5,7 процента больше, чем в 1972 году.

Поддача природного газа возрастет по сравнению с заданием пятилетнего плана на 12,3 процента, будут газифицированы 67 тыс. квартир. С будущего года впервые предусматривается оснащение жилых квартир электроплитами.

Товарищи депутаты! Одновременно с общим подъемом народного хозяйства нашей республики и значительное развитие получат экономика и культура автономных республик и автономной области.

Проектом плана развития народного хозяйства Грузинской ССР на 1973 год предусмотрено дальнейшее развитие экономики и культуры автономных республик и автономной области.

В Абхазской и Аджарской автономных республиках, Юго-Осетинской автономной области, всех районов и городов республики.

В Абхазской и Аджарской автономных республиках, Юго-Осетинской автономной области, в городах и районах на 1973 год запланировано осуществление больших работ по строительству объектов промышленности, сельского хозяйства, бытового обслуживания населения и жилищного строительства, расширению водопроводно-канализационных сетей, развитию строительству детских дошкольных учреждений, общеобразовательных школ.

В нашей республике, как и по всей стране, начата работа по составлению долго-

срочного и перспективного плана развития народного хозяйства на 1976—1990 годы. Как было отмечено на ноябрьском пленуме Центрального Комитета Компартии Грузии, это большая и ответственная задача, в осуществлении которой должны принять активное участие не только плановые органы, но и хозяйственные активы районов, городов, автономных республик и автономной области нашей республики. Большую роль в составлении долгосрочного плана развития народного хозяйства должны сыграть научно-исследовательские учреждения.

Товарищи депутаты! Для обеспечения выполнения заданий плана 1973 года министерства, ведомства, организаций и руководители предприятий должны устранить серьезные недостатки, о которых я говорил принципиально. Было сказано на ноябрьском пленуме Центрального Комитета Компартии Грузии, на собрании партийного актива и на объединенном заседании Бюро Центрального Комитета КП Грузии и Совета Министров Грузинской ССР, строго соблюдать государственную, плановую и трудовую дисциплину и с первого же дня будущего года бороться за обеспечение выполнения утвержденных заданий.

Разрешите выразить уверенность в том, что наш прославленный рабочий класс, колхозное крестьянство и интеллигенция неустанно творческим трудом под руководством Центрального Комитета Компартии Грузии добьются новых успехов в осуществлении решений исторического XXIV съезда Коммунистической партии Советского Союза.

О ГОСУДАРСТВЕННОМ БЮДЖЕТЕ ГРУЗИНСКОЙ ССР НА 1973 ГОД И ОБ ИСПОЛНЕНИИ ГОСУДАРСТВЕННОГО БЮДЖЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР ЗА 1971 ГОД

Доклад министра финансов Грузинской ССР депутата П. А. АНАНИАШВИЛИ

Товарищи депутаты! На обсуждение и утверждение сессии Верховного Совета Грузинской ССР вносится проект Государственного бюджета Грузинской ССР на 1973 год.

Рассмотрение бюджета на этой сессии Верховного Совета проходит в дни, когда трудящиеся республики вместе со всем советским народом торжественно отмечают 50-летие образования Союза ССР.

Создание и развитие нерушимого содружества свободных народов и наций демонстрирует перед лицом всего мира великую жизнеспособную силу идей пролетарского интернационализма и ленинской национальной политики.

Трудящиеся Грузии широко развернули социалистическое соревнование за достижение в трудные дни и дни десятилетия выполнения заданий девяти пятилетия, в результате чего, несмотря на неблагоприятные погодные условия, достигнуты значительные успехи во всех областях экономики и культурного строительства республики.

В течение года Совет Министров Грузинской ССР систематически рассматривал ход исполнения бюджета и осуществлял мероприятия по обеспечению его исполнения.

По предварительным данным, Государственный бюджет Грузии за 1972 год будет выполнен как по доходам, так и по расходам.

Наряду с этим надо отметить, что в выполнении обязательств перед бюджетом серьезные недостатки имеются у отдельных предприятий, некоторых министерств и ведомств. Не выполняются планы нынешнего года по налогу с оборота пивоваренная, трикотажная, обувная и местная промышленности. С планами платежей в бюджет из прибыли не справились министерства легкой промышленности, местной промышленности, мелиорации и водного хозяйства, совхозов, строительства, сельского и городского хозяйства, некоторых других министерств и ведомств.

Имеет место оставление недоимок по платежам в бюджет в крупных суммах. Отдельные предприятия и хозяйственные организации грубо нарушают платежную дисциплину, тем самым причиняя большой ущерб современному финансовому плану мероприятий. Факты грубого нарушения платежной дисциплины допущены предприятиями и организациями министерства связи, сельского хозяйства, строительства, автомобильного транспорта, коммунального хозяйства, Государственного комитета «Грузконсервлодопром» и др.

Министерства, ведомства и местные органы власти обязаны глубоко проанализировать итоги хозяйственной и финансовой деятельности за 1972 год, сделать соответствующие выводы, наметить и осуществить конкретные мероприятия по устранению недостатков, повысить эффективность производства, укреплению финансовой дисциплины.

зательств перед бюджетом серьезные недостатки имеются у отдельных предприятий, некоторых министерств и ведомств. Не выполняются планы нынешнего года по налогу с оборота пивоваренная, трикотажная, обувная и местная промышленности. С планами платежей в бюджет из прибыли не справились министерства легкой промышленности, местной промышленности, мелиорации и водного хозяйства, совхозов, строительства, сельского и городского хозяйства, некоторых других министерств и ведомств.

Имеет место оставление недоимок по платежам в бюджет в крупных суммах. Отдельные предприятия и хозяйственные организации грубо нарушают платежную дисциплину, тем самым причиняя большой ущерб современному финансовому плану мероприятий. Факты грубого нарушения платежной дисциплины допущены предприятиями и организациями министерства связи, сельского хозяйства, строительства, автомобильного транспорта, коммунального хозяйства, Государственного комитета «Грузконсервлодопром» и др.

Министерства, ведомства и местные органы власти обязаны глубоко проанализировать итоги хозяйственной и финансовой деятельности за 1972 год, сделать соответствующие выводы, наметить и осуществить конкретные мероприятия по устранению недостатков, повысить эффективность производства, укреплению финансовой дисциплины.

623,2 миллиона рублей, что на 14,4 процента превышает ожидаемое выполнение за текущий год. Из указанной прибыли платежи в бюджет за производственные фонды, фиксированные платежи, свободные остатки прибыли и другие отчисления от прибыли запланированы в сумме 404,2 миллиона рублей, а остальные — 219 миллионов рублей, или 35,1 процента всей прибыли, остаются в распоряжении предприятий и хозяйственных организаций для дальнейшего расширения производства материальных поощрений работников и дальнейшего улучшения их культурно-бытовых условий.

Подходивший налог от прибыли потребительской кооперации и общественных организаций на 1973 год предусмотрен в размере 18.862 тысяч рублей, а подоходный налог колхозов — 5.876 тысяч рублей.

Налог с населения предусмотрен в сумме 111.440 тысяч рублей, что составляет 7,2 процента доходов бюджета.

В 1972 году в налоговое законодательство был внесен целый ряд изменений. Значительно расширил в льготы по сельскохозяйственному налогу, инвалиды войны первой и второй групп освобождены от уплаты подоходного налога, некоторым другим группам населения предоставляются дополнительные льготы, отменен сбор с владельцев скота.

В бюджете предусмотрены также местные налоги и сборы, которые полностью — в размере 18.503 тысяч рублей остаются в местных бюджетах.

В 1973 году особое внимание будет уделено неуклоному осуществлению действующего налогового законодательства.

Доходы в бюджет от органов государственного страхования в виде отчислений от прибыли предусмотрены в размере 3.795 тысяч рублей. На 1973 год запланировано значительное расширение операций по государственному страхованию. Особое внимание должно быть уделено развитию добровольного личного страхования трудящихся и их имущества. Следует отметить, что уровень развития этих видов страхования во многих районах и городах республик очень низок. Необходимо, чтобы местные органы власти оказали необходимую помощь органам государственного страхования в раз-

вертывания организационно-массовой работы, выполнение планов платежей по государственному страхованию. Для осуществления мероприятий по дальнейшему повышению благосостояния советского народа в соответствии с Директивами XXIV съезда партии по девятому пятилетнему плану в Государственном бюджете республики на 1973 год предусматривается образование и использование государственных фондов в размере 28.624 тысячи рублей.

Выполнение планов по доходам, предусматриваемое бюджетом на 1973 год, задача весьма ответственная. Надо приложить все усилия к тому, чтобы полностью выполнить бюджетные обязательства перед бюджетом, выполнили планы платежей по государственному страхованию. Для осуществления мероприятий по дальнейшему повышению благосостояния советского народа в соответствии с Директивами XXIV съезда партии по девятому пятилетнему плану в Государственном бюджете республики на 1973 год предусматривается образование и использование государственных фондов в размере 28.624 тысячи рублей.

Увеличиваются расходы на дальнейшее развитие легкой, пищевой, мясной и молочной, а также местной промышленности.

Расходы на развитие бытового обслуживания населения в 1973 году увеличатся на 26,2 процента. Значительные средства ассигнуются на дальнейшее расширение жилищной кооперации и жилищного строительства на селе.

Многие промышленные и предприятия республики после перехода на новую систему хозяйствования добились значительных успехов в выполнении плановых заданий и повышении эффективности производства. Однако, как это отмечалось на ноябрьском (1972 года) пленуме Центрального Комитета Компартии Грузии, необходимо, чтобы при анализе работы нашей промышленности максимально учитывались не только положительные моменты, но также все негативные тенденции и осуществлялись решительные мероприятия по их искоренению.

Ряд промышленных предприятий республики пока еще не полностью используют возможности хозяйственной реформы, по-прежнему работают плохо, испытывают финансовые затруднения.

В финансировании производственных затрат и формировании доходной части бюджета особое значение имеет такой экономический показатель, каким является прибыль.

В 1973 году прибыль промышленности республики и увеличится и достигнет 320,1 миллиона рублей. Рост прибыли в основном обуславливается на основе дальнейшего расширения производственных фондов, роста реальной продукции и снижении ее себестоимости.

Должен доложить сессии, что выполнения планов по прибыли и рентабельности в течение всего ряда лет не

уделять больше внимания целевому и экономному расходованию этих средств.

Расходы на государственное управление намечаются по бюджету в размере

Финансирование промышленности

Товарищи депутаты! Расходы на развитие промышленности планируются на 1973 год в размере 268,5 миллиона рублей, в том числе из бюджета будет финансировано 90,8 миллиона рублей.

Увеличиваются расходы на дальнейшее развитие легкой, пищевой, мясной и молочной, а также местной промышленности.

Расходы на развитие бытового обслуживания населения в 1973 году увеличатся на 26,2 процента. Значительные средства ассигнуются на дальнейшее расширение жилищной кооперации и жилищного строительства на селе.

Многие промышленные и предприятия республики после перехода на новую систему хозяйствования добились значительных успехов в выполнении плановых заданий и повышении эффективности производства. Однако, как это отмечалось на ноябрьском (1972 года) пленуме Центрального Комитета Компартии Грузии, необходимо, чтобы при анализе работы нашей промышленности максимально учитывались не только положительные моменты, но также все негативные тенденции и осуществлялись решительные мероприятия по их искоренению.

Ряд промышленных предприятий республики пока еще не полностью используют возможности хозяйственной реформы, по-прежнему работают плохо, испытывают финансовые затруднения.

В финансировании производственных затрат и формировании доходной части бюджета особое значение имеет такой экономический показатель, каким является прибыль.

В 1973 году прибыль промышленности республики и увеличится и достигнет 320,1 миллиона рублей. Рост прибыли в основном обуславливается на основе дальнейшего расширения производственных фондов, роста реальной продукции и снижении ее себестоимости.

Должен доложить сессии, что выполнения планов по прибыли и рентабельности в течение всего ряда лет не

25.561 тысячи рублей. Вместе с тем предусмотрено дальнейшее сокращение расходов на содержание аппарата органов управления.

Товарищи депутаты! Расходы на развитие промышленности планируются на 1973 год в размере 268,5 миллиона рублей, в том числе из бюджета будет финансировано 90,8 миллиона рублей.

Увеличиваются расходы на дальнейшее развитие легкой, пищевой, мясной и молочной, а также местной промышленности.

Расходы на развитие бытового обслуживания населения в 1973 году увеличатся на 26,2 процента. Значительные средства ассигнуются на дальнейшее расширение жилищной кооперации и жилищного строительства на селе.

Многие промышленные и предприятия республики после перехода на новую систему хозяйствования добились значительных успехов в выполнении плановых заданий и повышении эффективности производства. Однако, как это отмечалось на ноябрьском (1972 года) пленуме Центрального Комитета Компартии Грузии, необходимо, чтобы при анализе работы нашей промышленности максимально учитывались не только положительные моменты, но также все негативные тенденции и осуществлялись решительные мероприятия по их искоренению.

Ряд промышленных предприятий республики пока еще не полностью используют возможности хозяйственной реформы, по-прежнему работают плохо, испытывают финансовые затруднения.

В финансировании производственных затрат и формировании доходной части бюджета особое значение имеет такой экономический показатель, каким является прибыль.

В 1973 году прибыль промышленности республики и увеличится и достигнет 320,1 миллиона рублей. Рост прибыли в основном обуславливается на основе дальнейшего расширения производственных фондов, роста реальной продукции и снижении ее себестоимости.

Должен доложить сессии, что выполнения планов по прибыли и рентабельности в течение всего ряда лет не

обеспечивают многие предприятия министерств промышленности строительных материалов, легкой и местной промышленности. Одной из основных причин невыполнения планов прибыли, наряду с невыполнением плана реализации продукции, является перерасход в себестоимости продукции.

Снижение себестоимости продукции и рост накопленной непосредственно связаны с повышением производительности труда. Необходимо отметить, что промышленные предприятия республики располагают большими резервами роста производительности труда. На целом ряде предприятий наблюдаются серьезные недостатки в организации труда, велики потери рабочего времени, не выполняются планы внедрения новой техники. Пристальное внимание требует дело улучшения нормирования труда и материалов. Необходимо усилить контроль за соблюдением правильной пропорции между ростом производительности труда и повышением средней заработной платы.

Каждое предприятие, хозяйственная организация, министерство и ведомство обязаны уделять больше внимания осуществлению внутризаводского хозрасчета, что во многом будет способствовать повышению качества продукции, снижению ее себестоимости и повышению рентабельности производства.

Одним из коренных вопросов работы промышленности республики по-прежнему остается повышение эффективности использования основных производственных фондов. Дело в том, что многих промышленных предприятий наблюдается рост основных фондов опережает увеличение производства продукции.

В новых условиях введение платы за производственные фонды в бюджет безукословно повысило заинтересованность предприятий в улучшении использования основных производственных фондов, но, как видно, руководители некоторых предприятий, из-за недостаточной гибкости из нижнего уровня эконо-

мических знаний, используют этот новый экономический рычаг далеко не полностью. Большое народнохозяйственное значение имеют усовершенствование оборачиваемости оборотных средств, повышение эффективности их использования. Однако надо сказать, что многие предприятия пока еще нерационально используют оборотные средства.

Сверхоформальные, непроцентные банки остаются товарно-материальными ценностями на первое октября 1973 года по предприятиям Министерства легкой промышленности — 18 миллионов рублей, Министерства промышленности строительных материалов — 4,5 миллиона рублей, местной промышленности — 6,8 миллиона рублей, Госкомитета «Грузконсервлодопром» — 3,6 миллиона рублей. Причины такого положения: низкое качество продукции, неритмичная работа предприятий, а также серьезные недостатки в планировании производства и организации материально-технического снабжения.

Следует особо отметить, что многие предприятия в результате плохой работы,

невыполнения планов прибыли и рентабельности не обеспечивают сохранности оборотных средств. На 1 января 1973 года недостаток собственных оборотных средств в хозяйствах республики в целом превышал 28 миллионов рублей. Необходимо усилить личную ответственность тех руководителей предприятий, из-за бездеятельности которых не обеспечена сохранность оборотных средств.

Одной из основных причин неудовлетворительной работы некоторых предприятий является неграмотное планирование. Из года в год повторяется обезличивание предприятий при планировании, самонадеяное и безосновательное изменение вышестоящими организациями отдельных плановых показателей без соблюдения необходимой взаимосвязи между производственными и финансовыми показателями.

Серьезные нарушения в планировании допускают министерства мясной и молочной промышленности, легкой промышленности республики и подведомственные им объединения и предприятия.

Финансирование сельского хозяйства

Товарищи депутаты! Претворяя в жизнь решения XXIV съезда партии, трудящиеся республики добились определенных успехов в дальнейшем развитии сельского хозяйства. Несмотря на неблагоприятные климатические условия нынешнего года, колхозы и совхозы по сравнению с предыдущим годом увеличили производство и продажу государственными видами продукции сельского хозяйства.

Однако в хозяйственной и финансовой деятельности колхозов и совхозов республики пока еще имеются серьезные недостатки. Неэкономно расходуются материальные и денежные средства, нарушается финансовая и сметная дисциплина, что приводит к повышению себестоимости сельскохозяйственных продуктов, невыполнению планов накопления, убыткам.

В течение ряда лет министерства сельского хозяйства и совхозов, «Грузсельхозтехника» и Государственный комитет лесного хозяйства не обеспечивают сохранности собственных оборотных средств. Велики сверхнорма-

тивные остатки товарно-материальных ценностей.

В системе Министерства совхозов есть немало колхозов и даже трестов, которые на протяжении ряда лет работают убыточно.

Неудовлетворительно используются ассигнования на развитие виноградарства, коренное улучшение земель и осуществление противоэрозийных мероприятий. За девять месяцев текущего года Министерство сельского хозяйства не освоило 1.132 тысячи рублей, Министерство мелиорации и водного хозяйства — 1.688 тысяч рублей.

Товарищи депутаты! В 1973 году на развитие сельского хозяйства бюджета будет выделен 251 миллион рублей, или на 9,8 процента, превышает ассигнования текущего года. Кроме того, в развитие сельского хозяйства производства будет вложено более 139 миллионов рублей собственных средств министерств и ведомств.

По линии Министерства сельского хозяйства на развитие сельского хозяйства будет

Государственный бюджет на 1973 год

Товарищи депутаты! Проект Государственного бюджета Грузинской Социалистической Республики на 1973 год составлен в соответствии с планом развития народного хозяйства и наглядно отражает заботу партии и правительства о дальнейшем подъеме экономики республики, повышении материального и культурного уровня жизни народа.

Государственный бюджет Грузинской ССР как по доходам, так и по расходам определен в размере 1.552.379 тысяч рублей. По сравнению с утвержденным бюджетом 1972 года объем возрастет на 5,8 процента.

Основную часть доходов Государственного бюджета — 89,7 процента — составляют поступления от предприятий и организаций социалистического хозяйства в виде налога с оборота, платежей из прибыли и др. Налог с оборота в доходной части бюджета республики предусматривается в сумме 723.401 тысяч рублей. Эта сумма составляет 46,6 процента всех доходов бюджета.

В социалистических накоплениях и доходах бюджета возрастает удельный вес прибыли. На 1973 год сумма прибыли в народном хозяйстве запланирована в

ЧЕТВЕРТАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР ВОСЬМОГО СОЗЫВА

Москва прощается с А. Н. ТУПОЛЕВЫМ

Тысячи москвичей пришли 25 декабря в Кремлевский зал Центрального Дома Советской Армии, чтобы попрощаться с выдающимся конструктором и ученым...

Доклад депутата П. А. АНАНИШВИЛИ

ОКОНЧАНИЕ.

производства будет выделено 413,1 миллиона рублей, в том числе из бюджета — 39,1 миллиона рублей.

ства поведенно не забываются о повышении экономической эффективности, ускорения научно-технического прогресса...

В 1973 году по сравнению с 1972 годом предусматривается увеличить газификацию квартал природным газом на 10 процентов.

В 1973 году в сельское хозяйство выделено 13,5 тысяч гектаров новых орешаевых земель, предстоит реконструировать 19,8 тысяч гектаров полевых площадей...

Госизначный товароборот государственной торговли и кооперативной торговли возрастает в 1973 году на 7 процентов...

В 1973 году на развитие ремонтной базы, производственную и снабженческую деятельность «Грузсельхозтехника» ассигнуется 9,3 миллиона рублей...

В результате недостатков, допущенных министерствами и ведомствами, в течение ряда лет при планировании капитальных вложений возникли большие заделы...

В результате мер, проведенных на основе решений партии и правительства в конце нынешнего года, впервые бюджеты автономных республик, автономной области...

Условиям повышения эффективности производства

Финансирование капитальных вложений

Товарищи депутаты! В третьем году девятой пятилетки будет осуществлена большая программа капитального строительства.

Финансирование социальных и культурных мероприятий

Товарищи депутаты! В соответствии с решением XXIV сессии Коммунистической партии Советского Союза, пятилетним планом развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы предусматривается расширение сети и значительный рост мероприятий...

Государственные бюджеты автономных республик и местные бюджеты

Товарищи депутаты! Значительный удельный вес в составе Государственного бюджета Грузинской ССР имеют местные бюджеты.

Финансирование других отраслей народного хозяйства

Товарищи депутаты! За одиннадцать месяцев нынешнего года бюджет выполнен на 98,2 процента...

Совет Министров Грузинской ССР вместе с проектом бюджета на 1973 год вносит на рассмотрение и утверждение сессии Верховного Совета отчет об исполнении Государственного бюджета Грузинской ССР за 1971 год.

Распределение капитальных вложений по плану на 1973 год

Распределение капитальных вложений по плану на 1973 год обеспечит дальнейшее укрепление материальной базы отраслей, производящих товары широкого потребления.

Народное образование и подготовка кадров

Народное образование и подготовка кадров, наука и культура, искусство, радиофикация и телевидение, здравоохранение, физическая культура и спорт.

Из общей суммы местных бюджетов на 1973 год

Из общей суммы местных бюджетов на 1973 год составят 513 миллионов рублей, или на 18,1 миллиона рублей больше по сравнению с нынешним годом.

Необходимо осуществить мероприятия, направленные на то, чтобы такие факты в будущем не повторялись

Необходимо осуществить мероприятия, направленные на то, чтобы такие факты в будущем не повторялись, тем более, что на 1973 год предусматривается максимальная концентрация средств на завершении пусковых объектов.

Расходы на развитие просвещения по сравнению с 1972 годом

В 1971—1972 годах проведены мероприятия, направленными на повышение заработной платы врачам, учителям, рабочим на предприятиях детских учреждений...

Доходная часть бюджета была перевыполнена как по республиканскому бюджету, так и бюджетам автономных республик

Доходная часть бюджета была перевыполнена как по республиканскому бюджету, так и бюджетам автономных республик, области, городов и районов.

Раньше нередко начинали строительство крупных объектов

Раньше нередко начинали строительство крупных объектов в нарушение сроков, что привело к задержке ввода в эксплуатацию объектов.

На содержание домов культуры, клубов, библиотек, изб, читален и других культурно-просветительных учреждений

На содержание домов культуры, клубов, библиотек, изб, читален и других культурно-просветительных учреждений в бюджете 1973 года предусмотрено израсходовать 14.420,3 тысяч рублей.

В новых условиях хозяйствования большое значение для обеспечения успешного выполнения плана развития народного хозяйства

В новых условиях хозяйствования большое значение для обеспечения успешного выполнения плана развития народного хозяйства имеет повышение уровня экономической работы в организациях предприятий, министерствах и ведомствах.

Важнейшие мероприятия в области культуры и искусства

Важнейшие мероприятия в области культуры и искусства, повышение квалификации работников культуры и искусства.

Важнейшие мероприятия в области культуры и искусства

Важнейшие мероприятия в области культуры и искусства, повышение квалификации работников культуры и искусства.

Укрепление материальной базы отраслей, производящих товары широкого потребления

Укрепление материальной базы отраслей, производящих товары широкого потребления, расширение сети и значительный рост мероприятий.

Укрепление материальной базы отраслей, производящих товары широкого потребления

Укрепление материальной базы отраслей, производящих товары широкого потребления, расширение сети и значительный рост мероприятий.

Необходимо обеспечить мероприятия, направленные на то, чтобы такие факты в будущем не повторялись

Необходимо обеспечить мероприятия, направленные на то, чтобы такие факты в будущем не повторялись, тем более, что на 1973 год предусматривается максимальная концентрация средств на завершении пусковых объектов.

Необходимо обеспечить мероприятия, направленные на то, чтобы такие факты в будущем не повторялись

Необходимо обеспечить мероприятия, направленные на то, чтобы такие факты в будущем не повторялись, тем более, что на 1973 год предусматривается максимальная концентрация средств на завершении пусковых объектов.

Необходимо обеспечить мероприятия, направленные на то, чтобы такие факты в будущем не повторялись

Необходимо обеспечить мероприятия, направленные на то, чтобы такие факты в будущем не повторялись, тем более, что на 1973 год предусматривается максимальная концентрация средств на завершении пусковых объектов.

Необходимо обеспечить мероприятия, направленные на то, чтобы такие факты в будущем не повторялись

Необходимо обеспечить мероприятия, направленные на то, чтобы такие факты в будущем не повторялись, тем более, что на 1973 год предусматривается максимальная концентрация средств на завершении пусковых объектов.

Необходимо обеспечить мероприятия, направленные на то, чтобы такие факты в будущем не повторялись

Необходимо обеспечить мероприятия, направленные на то, чтобы такие факты в будущем не повторялись, тем более, что на 1973 год предусматривается максимальная концентрация средств на завершении пусковых объектов.

Необходимо обеспечить мероприятия, направленные на то, чтобы такие факты в будущем не повторялись

Необходимо обеспечить мероприятия, направленные на то, чтобы такие факты в будущем не повторялись, тем более, что на 1973 год предусматривается максимальная концентрация средств на завершении пусковых объектов.

Необходимо обеспечить мероприятия, направленные на то, чтобы такие факты в будущем не повторялись

Необходимо обеспечить мероприятия, направленные на то, чтобы такие факты в будущем не повторялись, тем более, что на 1973 год предусматривается максимальная концентрация средств на завершении пусковых объектов.

На линии — дополнительные поезда

Для навстречу пожеланиям трудящихся, Управление Закавказской железной дороги назначило ряд дополнительных поездов к новому году.

Помимо обычных курсирующих составов, как сообщают начальники пассажирской службы Закавказской магистрали А. И. Чипишвили, назначены дополнительные поезда Тбилиси—Сочи.

В начале нового года в 17 часов 36 минут. Назначены также дополнительные поезда Тбилиси—Москва, который в Тбилиси отойдет 27 декабря.

В дни нового года в 17 часов 36 минут. Назначены также дополнительные поезда Тбилиси—Москва, который в Тбилиси отойдет 27 декабря.

ЭСТАФЕТА СОБЫТИЙ

ЭСТАФЕТА СОБЫТИЙ

ВСТРЕЧА ДЕЛЕГАЦИИ

ВЕНЬЯН, 26 декабря. Сегодня здесь состоялась 11-я встреча делегаций патристических городов Лаоса и веньянской администрации, ведущих переговоры о мирном урегулировании лаосской проблемы.

Выступая перед журналистами после окончания встречи, представитель делегации ПФЛ Сол Фетраси отметил, что прогрессу переговоров препятствует нежелание другой стороны учитывать реальную обстановку, сложившуюся в Лаосе к настоящему времени.

ПРОИЗВОЛ ОКУПАНТОВ

КАИР, 26 декабря. Там-Авив продолжает проводить политику аннексии на оккупированных арабских территориях.

Постоянным репрессиям и высылке подвергаются жители сектора Газы, городов Рафу и Вилфлем. Как сообщают израильские источники, израильская вооруженная сила захватила 70 квадратных километров западные территории Вилфлем, принадлежавшие арабским гражданам, разместила там учебно-тренировочную базу для своих войск.

В настоящее время оккупанты изгнали более 15 тысяч арабов. Всего же они планируют выселить из сектора Газы 80 тысяч жителей.

ВЫСТРЕЛЫ В БЕЛФАСТЕ

ЛОНДОН, 26 декабря. Подразделения британской оккупационной армии и ольстерская полиция разогнали вчера в Белфасте несомно соот демонстрантов, намеревавшихся организовать марш протеста к конлагеру Лонг Кеш.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

ОБЪЯВЛЕНИЕ

ТЕАТР СЕГОДНЯ

ТЕАТР СЕГОДНЯ